

Előfizetési díj postai szét-
küldéssei:

Egész évre . . . 12 kor
Fél évre . . . 3 --
Negyedévre . . . 3 --
Egy hétre . . . 1 " 80
Egyes szám . . . 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatal telefonja 101.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi ügy-
és 48-as párt támogatásával
a „SZEKELYSEG” lapkiadó-
vállalat.

Szerkesztőség Pótlér 7. sz.
hová a lap szellemi részét
érintő közlemények kü-
lendők.

Kiadóhivatal Pótlér 7. szám.

A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.

Megingó oszlopok.

Közel hat és félszáz éve, hogy Rudolf habsburgi gróf lerakta egy hatalmas világ-történelmi alkotás alapkövét, de a hatalmas alkotás megalkotásához hatalmas erő híjával lévén, elsöpörte volna a gyöngye alapokat a megindult szláv-áramlat. A két küzdő fél között állott a magyar nemzet, rendelkezve hatalmas erővel a nagy mű megalkotásához vagy a szláv-áramlat megtöréséhez, nem tudva, hogy bármelyiket segíti, maga ellen segíti a jövőre nézve. A nemzetnek ama szláv-áramlat elleni küzdelmei a megelőző években Rudolf mellé vezették IV. László magyar királyt hatalmas erővel a nagy alkotás létesítéséhez, hogy az a negyven-ezer magyar fegyveres századokra eldöntse a közép-európai hegemonia kérdését s visszaszorítsa a szlávok közép-európai megerősödését. De megdöntötte az a negyven-ezer magyar fegyveres hosszú időre a magyar nemzeti állam teljes függetlenségét is, minden igyekezete levén azon hatalomnak parazitaként belekapaszkodni saját felsegítőjének testébe, a mi sikerült is 240 év múltán. Ott élőködik ma is.

Most közel hat és félszáz év múltán tekintünk vissza az alkotás épülésére, látjuk folyton megújuló ellenséges áramlatok között fejlődését, majd virágzását s látjuk első felét a megsemmisüléshez vezető visszaesés korszakának. Ez a természet örök törvé-

nyeiben megírott sorsa minden alkotásnak.

Nézzük mostani állapotában a Lajtán tuli felét. A részletek fölött hamar szemünkbe tűnik a két legnagyobb tényezőnek: a szlávoknak és a germánoknak szemben állása folyton erősebb ellentétek és ellenszenvék felmerülésével, melyek egy bizonyos idei fejlődés után, kedvező helypolitikai és világpolitikai alkalom adtán könnyen oda-fajulhatnak, hogy a szlávok az erélyes cselekvés terére lépve, megpróbálják visszavinni azt, a mit hat és félszáz évvel ezelőtt elvesztettek a Morvamezőn Dürnkrot mellett. Ennek bekövetkeztével, hogy ismét döntő szerep jut a magyar nemzetnek, az bizonyos, de ha annak idején a szlávok ellen vezette érdeke és ellenszenvé, most a Habsburgok a németek ellen vezethetik az ellenük folytatott négyszázéves létküzdelmet.

Most ismét e küzdelem nagy napjait éljük. A szlávok erélyesen agitálnak. A testvéri jobb kinyújtva a fiemei határozatban, a magyar és lengyel ifjúság ítélkezésében. Mindezt nem látják-e amaz alkotás, hatalom birtokosai. Nem látják a reakció szeméttvegém keresztül is a rövidségét ez utolsó korszaknak.

Mert hosszú lehet ez utolsó korszak?

Hosszu lehet egy oly alkotás élete, mely a külső disz, cafrang minden nemét magára rakva, igyekezik el-

takarni, hogy oszlopai nem erős kőből, hanem elkobzott alkotmány levelekkel égetett porló téglákból van építve, mely testébe zárva tartja s szítja a robbanó anyagot.

A hasadozni kezdő épület egy nagy külön hasadozni kezdő homlokzati tömegében ott látjuk az erős oszlopaival magyar nemzetet is. Miért hasadozik az a nagy alkotás? Nem tudjuk meg-erősíteni a megingó oszlopokat? Nem, mert az új, erős kövek beépítésével egy nemzet alkotmányos szabadságának erős vára is erősödnék. Nem, mert az alapelvek megerősítésével annak ezredév viharát kiállott bástyái is erősödnének. Nem, mert azon alkotás birtokosai jobban irtoznak a tiszta, teljes szabad alkotmánytól, mint az orosz cárok.

Hát élesszék csak a beépített robbanó anyagot, mert az ő testük szétrobbanhat, de egy nemzet alkotmányának erős vára nem érzi, ha bástyáinak födele alatt ocsmány verebek fészkelnek, bármilyen hangosan is csirpelnek azok, tápot keresve a szemeten.

H—n l—n.

A kolozvári nagygyűlés.

Br. Wesselényi Miklós Kolozsvár város I-ső kerületének orsz. képviselője az erdélyrészi törvényhatóságok képviselőit e hó 19-ére értekezletre hívta össze, hogy egy közös határozat alapján állást foglaljanak az alkotmány védelmére és a Bécsből kivényelt főispánok törvénytelen beiktatása ellen.

Már 18-án gyülekeztek a törvényhatóságok kiküldöttjei Kolozsvárra.

Vármegyénk, — élén hazafias alispánunk, Farkas Alberttel, — egy nagyobb küldöttség által képviseltette magát, a melyben részt vettek Farkas Albert, Erősdő Sándor, Orbán Balázs, ifj. Ugron Gábor, Körösy József, Körösy György, Sárkány Miklós, Értető Dani, Körösy Albert, Körösy Sándor, Schmidt Ferencz, dr. Sebess Jenő, Bereczki János, Nagy Lajos (bergenyei), Désy Zoltán, gróf Bethlen István, dr. Gál Sándor orsz. képviselők.

Városunkat Petri Zsigmond és Bedő Sándor bizottsági tagok, Bedőházi János és dr. Sebess Dénes orsz. képviselők képviselték.

Képviseltették magukat továbbá Kolozsvár, Kolozsmegye, Szolnokdoboka-, Udvarhely-, Csik-, Alsófőher-, Aranyostorda-, Háromszék-, Szilágy- és Hunyadvármegyék több, kevesebb tagu küldöttséggel.

A városi polgárságból alakult rendező bizottság az egyetemi ifjúsággal karöltve óriási munkát végzett, hogy az előre bejelentett zavargást letörje, a melyet Bécs által fizetett nemzetközi gazemberek akartak rendezni az ünnepély megzavarására, azonban hiába küldött a budapesti Jakabok vezetősége már napokkal hamarabb le egy pár száz hívány bérencet, kibet dupla napidíjjal láttak el, hogy a kolozsvá elvtársakat felbujtogassák és együttesen megzavarják ezt a lélekemelő megnyilatkozását a becsületes magyaroknak, mert a mikor tette került a dolog, a cudarok féltették a bőrtüköt, ott kullogtak ugyan a község között, de a fülük bojtját sem mertek mozdítani, mert az egyetemi ifjúság és a polgárság hamar helyben hagyta volna Bécsnek ezen cselédeit, a kik nem átalják fizetésért piszkos kezeiket a magyar alkot-

==== Dessert bonbonok, csokoládék, likőrök, cognacok dus választékban kaphatók ====

VASVÁRY ÉS HALÁSZ fűszer és csemege üzletében.

Kelettengeri, Bismark és Gyöngy heringek, angolna, sardíniák, sajtok, friss déligyümölcsök

NAGY VALASZTÉKBAN.

(396. 14. Jan. 1.)

mányra és annak védőire fel-
emelni.

Vasárnap reggel 5 óra 55 perckor érkezett meg gróf Apponyi Albert mintegy 58 ellenzéki képviselőt számláló tábor-
karával. Óriási közönség gyűlt össze a fogadtatásra a vasúti indóházhoz zászlók alatt. Mikor a vonat berobogott s feltűnt Apponyi alakja, azt a lelkesedést és lázt látni kellett, a mely azt az óriási közönséget elfogta, percekig tombolt és éljenzett, — mikor az éljenzés lecsillapodott, Pisztori Mór, Kolozsvár város II. kerületének képviselője üdvözölte Apponyit, a ki röviden válaszolt, elmondta, hogy szívesen jött az alkotmány védelmére rendezett gyűlésre, mert ezért most élet-halál harcot kell vívni minden jóérzésű honpolgárnak.

Ezután kocsikra ülve egy része a küldötteknek, más része gyalog, megindult az impozáns bevonulás, de csakis lassu lépésbe lehetett menni, s untalan felzendült a magyar nemzet szentséges dala: a Kossuth-nóta.

A menet a földszek egy nagy csoportja nyitotta meg zárt sorokban, azután jött az Apponyit hozó kocsis és a beláthatatlan tömeg, melyet 10.000 főre bátran lehetett tenni. Hét óra már elmúlt, mikor a Newyork-szállodába érkezett Apponyi. A menet alatt az egész uton egyetlen dicsőítő hang se ve gyűlt a hazafias éneklésbe, sem az éljenzésbe. A legnagyobb rendbe történt a bevonulás. A szálloda áltányáról Apponyi egy pár szóval megköszönte a lelkes fogadtatást s azzal a közönség szép rendbe elszólt, a kivonult rendőrségnek nem akadt dolga.

Tíz órára volt kitűzve a gyűlés kezdete, de már 1/29 órakor kezdtek gyülekezni a küldöttek a Redut elé. A nagy terembe csakis jegyekkel lehetett bejutni. Maros-Vásárhely és Marostordavármegye küldöttsége együttesen vonult fel Farkas Albert alispán vezetése alatt, kiket a közönség többször megéljenzett, azután ezt a számos tagból álló küldöttséget, különösen annak vezetőjét, Farkas alispánt. A megjelenteket pont 10 órakor üdvözölte gr. Bethlen Bálint, ki elnöknek ajánlotta br. Wesselényi Miklóst.

Br. Wesselényi Miklós egy küldöttség kiküldését hozta javaslatba, a kik Apponyi grófot és képviselőtársait meghívják a gyűlésre, a közgyűlés kiküldötte Miksa Imrét és még négy tagot.

Mikor Apponyi megjelent a közgyűlési terembe, a nők virágcsóval fogadták, a férfiak pedig éljenztek és éljenztek, — alig hogy lecsillapodott az éljenzés, előlépett *Kecskeméti* pártelnök és üdvözölte a nemzetnek dicsőségétől övezett vezéreit, a kik küzdenek a magyar nemzet alkotmányáért és függetlenségéért. Elmondja, hogy készülnek a főispánok a dísznótára, de nem lesz örömlük benne, mert a törvényhatóságok ezeket a sárgafekete urakat Bécsbe vissza kergetik.

Mi meg maradunk továbbra is Kossuth kutyáknak, mert nem akarunk cs. és kir. udvari kutyák lenni s legyen átok azokra az árulókra, kik a nemzet alkotmányát elakarják kobozni.

Ezután Wesselényi elnök beterjeszti a határozati javaslatot, melyet egész terjedelmében már ismertettünk volt lapunkban.

Torma Miklós Szolnok-Dobokamegye volt alispánja ajánlotta a beterjesztett határozati javaslat elfogadását, melyet a gyűlés egyhangulag nagy lelkesedéssel el is fogadott.

Ezután *Apponyi gróf* kezdett beszélni, azt mondja, hogy ő irányítani a gyűlést nem akarja, csakis érzelmeinek ad kifejezést. A nemzet, a mely egyharmadát számlálta a mostani népességnek, még a török invázió alatt is fenn tudta tartani magyar nemzeti voltát és összefort a veszély idején, most mondjon le alkotmányáról és visszafejlődjön.

Nem parlamentáris az olyan kormány, a mely politikai felelősség nélkül kormányoz, ép úgy mintha kir. táblai ítélet nem lehetne fellebbezni a kir. kuriához, így kormányoznak ezek az urak, mert a kuria a nemzet képviselő testülete meg van bénítva.

A törvényhatóságoknak az állásfoglalása a főispánok ellen jogosult, mert jogaikat ve elmezik. Különösen kiemelkedik 2 törvényhatóság, melyeknek a történelemben arany lapot kellene nyitni, ilyen Abauj-torna megye, melynek 230 th. tagja közül egy jelent meg az installáció; Kassa város, a hol nem került lakatos, hogy tolvaj kulcsal ki nyissa a vármegye házat a főispán védelmére kirendelt csendőrszázadosnak, a 48-iki törvények bevitték az alkotmány sáncaiba a polgárok ezreit, most beviszik a másik részét, azonban ez csak a nemzeti követelményekkel együtt, de nem azok a hátraszorításával.

Én azt hiszem, hogy ez a nemzet meg fog annyira erősödni

hogy semmi hatalom ellen állni nem tud a haza szabadságának kivívásánál. Lesz egy pár eltévelyedett, azonban ez számításba nem jöhet és mint szabad nemzet adhatjuk át utódainknak. Hosszas és lelkes éljenzés után:

Gróf Zichy Aladár beszélt, kijelentette, hogy azért jött Kolozsvárra mint a koalíció tagja, hogy kifejezést adjon pártja nevében, hogy a hozott határozatokat mindenekben elfogadja és bizik a nemzet győzelmébe. Most

Folonyi Géza beszélt, a ki székely kerületének üdvözlését hozza és üzenetét, hogy ők ha kell életüket és vőruket adják ezen küzdelemhez egy jobb jövőnek reményébe, mert hiszen a multba is Erdély mentette meg Magyarországot részére az alkotmányt.

Most mikor a nemzet alkotmányáért bont zászlót, a fejedelm szenedést és nyomort kínál, amde a nemzet vére és vagyona felett csak a nemzet határozhat, ő felségét megilleti, hogy Minisztereket nevezzen ki, de ő csak jogcímet adhat ennek a kormánynak, azonban a nemzet hozzájárulását a pénz és véradóhoz meg kell szereznie, mert másképp törvénytelen, bitorló, és most már az országgyűléstől nem szavakat, hanem cselekedetet vár s nem szabad engedni, hogy ez a kormány tovább is garázdálkodjék, hanem vád alá kell helyezni.

Gróf Zichy Jenő szölt ezután kifejezést adott annak, hogy nem fog sikerülai a dinastiának, hogy a nemzetet újból és újból becsapja.

Ezután *Gulner Gyula* beszélt, elmondva azt a mesét, mikor az érczek értekezletet tartottak és a vas sírva panaszkolta fel, hogy mennyire fáj az neki, mikor őt a vasat, a vassal verik és ütik. Így vagyunk mi is, hogy saját testvéreinkkel vivjük nemzeti küzdelmeinket.

Bezilla Nándor az Andrássy csoport részéről bejelenti, hogy Nagy Ferenczékkel egyesültek és a mai határozatokat teljesen elfogadják.

Ezután br. Wesselényi Miklós bezárta ezt a fenséges történelmi nemzetiségű gyűlést. A közönség éljenzett és a Kossuth nóta hangja alatt vonult ki a teremből.

A Vigadóval szemben levő Szacsvai házába ment azután Apponyi és a többi képviselők, melynek erkélyéről Apponyi beszédet intézett a néphez, mely a

Vigadóba nem fért be, itt beszéltek még: Hódvéri Lelhel, Lengyel Zoltán, Kuhn Árpád, Zichy Ágost képviselők óriási lelkesedést érve el beszédeikkel.

Délután 1/22 órakor ebéd volt Newyork étterembe, amde itt is az a baj volt, hogy csak 300 ember fér el és így jórésze a közönségnek kint rekedt, az ebéd maga kiünő jó volt, dícséret érte Tauszik vendéglőnek.

A felköszöntők sorát br. Wesselényi Miklós nyitotta meg, éltetve a koalíció vezérbizottságát s köztük Apponyi grófot, a 2-ik poharat dr. Posta Béla Apponyinéra köszöntötte, erre a hívséges jó magyar asszonyra. Egyszersmind beterjesztett egy sürgöny s öveget a melyet nyomba el is küldöttek.

Azután Apponyi állott fel és mondott egy tüneményes beszédet Br. Wesselényire.

Polya Antal egyetemkörü elnök Apponyit köszöntötte.

Apáthi István egyetemi tanár Kossuth Ferenczet köszöntötte fel s felköszöntője végén poharát földhöz vágva azt mondta: így törjenek össze a gaz hazaárulók.

Gróf Zichy Jenő az egyetemi ifjuságot élteti.

Gróf Zichy Vladimir szintén az egyetemi ifjuságot élteti.

Irsay, a kolozvári kálvinisták aranyos száju papja Kossuth Ferenczet és a hazafias alispánokat, köztük a mi derék Farkas Albertünket, a kit az Isten se kéig éltessen.

Br. Kaas Ivor gróf Bethlen Bálintért ürti poharát.

Gróf Bethlen Polónyi Gézáért, Polónyi Apponyit *Kreuzer* tanár a koalíciót, *Fogarasi* nagyenyedi tanár Apponyit.

És most a tudósításomat azzal a fohással zárom be, hogy segítse az igazságos Isten a nemzetnek ezen vezéreit a dicsőség utján előre, hogy érje el már egyer ez a sokat szenvedett nemzet, hogy Magyarország szabad és független legyen. Akkor boldog lesz a magyar.

Kolozsvár, 1905. nov. 19.

Petri Zsigmond.

HIREK.

M.-Vásárhely 1905. november 18.

Kossuth levele.

Kossuth Ferencz országos pártunk nagynevű elnöke az alanti levelet küldötte Petri Zsigmond pártelnökünkhöz:

ŐSZI TÖLTÉSŰ ÁSVÁNYVIZEK!

Mária, Mohai Ágnes, Margit, Bili, Rohitsi, Emsi, Giesshübl, Gleichenbergi, Guber, Hal'i, Csizi és Lipiki JÓDVIZEK, Karlsbadi, Marienbadi, Parádi Rozsogató, Levicó, Salvator, Seltersi, Igmándi és az összes keserű vizek a legjutányosabb árban kaphatók **SZALMÁSY GYULA** főtűri üzletében. 2—0.

Igen tisztelt Pártelnök uraim!

A mazosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt nevében, születésnapom és 10 éves pártelnökségem évfordulója alkalmából nyilvánított szíves jókívánataikat és üdvözlőket örömmel vettem.

Fogadják önök és marosvásárhelyi párthíveink mindnyájan a kedves megemlékezésükért őszinte, meleg köszönetemet.

Hazaifas üdvözléssel
tisztelő hívők
Kossuth.

Bucusi lakoma.

Szombaton f. hó 18-án kedélyes bucsu lakomát rendezett kir. törvényszékünk, Filipek Ferencz szerzett munkatársainak Szászrégenbe vezető jbróvá történt kinevezése alkalmából az Oroszlán vendéglőben.

A lakomán jelzn volt a kir. tszék bírói és tisztviselői kara teljes számban, a kir. ítélőtábla és az ügyvédi kar számos tagja, mintegy 50-en.

A pohárköszöntők sorozatát kir. tszékünk nagytehetségű s közszeretethen álló elnöke Bodó Sándor kezdette meg az érdekekben gazdag távozót és családját életve.

Ezután Filipek fejezte ki köszönetét a kir. tszék elnöke, bíró és tisztviselő társaival szemben eddigi támogatásukért s azzal fejezte be beszédét, miszerint reméli, hogy az ezen kir. tszék elnökétől a tapintatos vezetés körül szerzett tapasztalatait új állásában érvényesítve, a kir. jbróság minden egyes tagjának támogatásával fog találkozni.

Dr. Szabó Imre, dr. Csiki Kálmán és Köllő Ignác tszéki bírók a távozó kártárs érdemeit méltatták szavakban. Kelemen András táblabíró Hints Miklós jbróra, Bodó Sándor az ügyvédi kar jelenlevő tagjaira és Hints jbró a kezelő tisztviselőkre emelték poharaikat.

A kedélyes társaság csak az éjféli utáni órákban kezdett oszlani.

Szent Antal estély.

A szegény fiúk felruházását célzó Szent Antal felolvasó estély műsorának meghaltatása végett, rendkívül nagy számu, szebbnél szebb hölgy közönség gyült egybe tegnap este 6 órakor a barátok iskola helyiségében. — Férfi közönség is akadt, főleg a fiatalság köréből, de a Napok bolygói csakugyan bolyongásra voltak kárhoztatva, mert az összes ülőhelyeket okkupálták a jétékonyság tünderei. Az érdekesnek ígérkező műsor pontosan, sorrend szerint folyt le és a várakozásnak megfelelően minden ízében kielégítő, sőt művészi és élvezetes volt. Az estélyen egy kedves páter felolvastott a női erkölcsről. Eze rendkívül kényes kérdés tárgyalásán Szent Antal segítségével átestünk és kérjük a nevezett szent férfit, hogy laikus utóainak merész vállalkozását a jétékonyság nevében bocsássa meg.

Volt és új főispánok.

A minap véletlenül három főispán utazott a gyorsvonaton Pest felé: Mikó Bálint volt csiki, Désy Zoltán volt szolnokdobokai és Ugron János az új udvarhelyi főispán. Általános kíváncsiságot kellett, hogy az étkezőben találkozó régi jó barátok miként üdvözlik egymást: És az eredmény? A két volt főispán ügyet sem vetett az újra. Egyedül huzódott feire és pirult egy sarokban.

A helyi oltár egyesület

f. hó 26-án (vasárnap) d. u. 5 órakor a Szent-Ferenc rendű nővérek zárdájában a kiállításra adott pénzek és egyéb adományok elszámolása tárgyában közgyűlést tart. Az elnökség ez uton is kéri a tagokat, hogy szíveskedjenek teljes számban megjelenni.

Thea-estély.

Tegnap este a legény egyesületnek anyagilag és erkölcsileg egyaránt szépen sikerült thea-estélye volt. A szorongásig megtelt termekben a műsort az egyesület dalárdája vezette be énekdarabjaival Utána Szilveszter Ferencz dr. olvasott fel egészséges eszméket a megtért elvtársról, majd szavalatok, monológok, melodramák és duettek váltakoztak nagy tetszésre a jelenlevőknek. Féltilzor vette kezdetét a tánc és ropák fáradhatatlanul, zavartalanul éjfelután 2 óráig. A jó kedélyben eltávozott vendégek a legényegyesületi életéről a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak, ami azt bizonyítja, hogy ez az egyesület misszióját kitűnően teljesíti.

Az ital áldozata.

Szöke János helybeli nős családos ácsmester tegnap délután a hidvégi malom árok mellett részegen botorkált. Egyszer csak megcsuszott, beleesett a malom árokba és belefuldult a vízbe.

Katona szökevény.

Bukur Alexandru mezőpogocsei lakost tegnapelőtt csendőrtörjárat hozta be Maros-Vásárhelyre, mivel a postán törvénytelenül kézbesített behívóra nem vonult be. A katonai hatóság ezért őt katona-szökevénynek nyilvánította s elfogatta most már az a kérdés, hogy megkapta-e a behívót a postától s ha nem kapta meg, vajjon van-e joga a katonáéknak elfogatni az ország egyik polgárát?

Párisi asztal Marostordamegyében.

A kereskedők, iparosok és vállalkozók világát a reklámnak új, csodaszertien meglepő módjával ajándékozta meg a francia leleményesség. Általánosan tudott és elismert dolog ma már a reklám jelentősége a kereskedőre, iparosra és vállalkozóra egyaránt

A reklám az üzlet híressé válásának az eszköze, az a csatorna, melyen a jövedelem folyik be s melyet így mindig nyitva tartani és szélesbíteni kell. Egy-egy új reklám találmánynak tehát óriási fontossága van. E téren most az egész világ figyelmét magára vonta a párisi asztal, a mely a reklámirozásnak a legegyszerűbb, legáltalánosabb és legbillincselőbb módja. A párisi asztal egy francia nagyvállalkozó cég tulajdonsága a világ minden művelt államában szabadalmazva van. Ezeknek az asztaloknak a bevezetése világszerte most van folyamatban és rövid idő múlva városunkban is általános kereskedelmi és ipari utmutató lesz, mintegy művészi katalogusa a legjobb, legdivatosabb üzleteknek és ipari műhelyeknek, a mely első sorban az idegenek figyelmét fogja magára vonni. Az alakja csaknem olyan mint a kávéházi asztaloké, azzal a különbséggel, itt a márvány helyett fénylő üveg lap van. Az üveg lap alatt a cégek hirdetései olvashatók színes képek keletében. Az asztal mindamellett a rendes használatra van szánva, remek és elmés kivitele bármely helyiségnek a dícsérelére válik Kávéházakban, borbélyüzletekben, vasuti várótermekben és minden forgalmasabb helyen lehet látni. Ezen asztalok rövid idő múlva városunkban is láthatók lesznek minden nyilvános helyen, telve az ittoni kereskedő cégek hirdetéseivel.

Amint most értesülünk a vállalat magyarországi megbízottja Keller Robert ma városunkba érkezik a reklámasztalokhoz elhelyezendő hirdetési bérletek összegyűjtése céljából és a jelentkező érdeklődőknek szívesen szolgál bármilyen felvilágosítással Méder szállobeli lakásán.

Szerkesztői üzenet.

1848. Kolozsvár. Küldeményét felhasználtuk, köszönet. Szívesen vennők, ha többször is fölkeresné s ha incognitóját levetné. A cikket kívánsága szerint szignáltuk. Üdvözlét.

Telefon tudósítás.

Bpest, délután 1 óra.

A politikai szinterről.

A tegnapi vasárnap az ország minden részében a politikai gyűléseknek volt szánva. Gyűlés volt Nyiregyházán, hol br. Bánffy Dezső alakította meg az új pártot, beszédében kijelentette, hogy a jelenlegi kormány napjai meg vannak számlálva. A gyűlést a szociálisták igyekeztek megzavarni, de a polgárság erélyes föllépése elriasztotta őket.

Baja városban a demokratá szociálisták tartottak gyűlést, követelik az általános választói jogot, de azért szívesen lélekkel támogatták a koalíciót.

Szombathelyen a függetlenségi párt tartott nagygyűlést, melyen részt vettek Sággy Gyula és Léhner Hugó képviselők. Feltűnt a gyűlésen, hogy az elnököt Gotthard Sándor magát a ker. szociálisták hívének vallotta, de azért a gyűlésen elnökölt s a hozott határozatokhoz mindenben hozzájárult.

A budapesti Munkásnők is gyűlést tartottak tegnap, melyen Molnár Miklósné elnökölt. Beszédében felhívta a munkásnőket, hogy csatlakozzanak a munkások küzdelméhez s vegyék ki részüket abból, miképp Oroszországban teszik a nők.

Fehérváry a Haladópartban kijelentette, hogy a radikális intézkedést az ellenzék letörésére semmi szín alatt sem hagyja abba.

A tizenkét renitens vármegyének dótációja, melyet a kormány megvont, 3 millió koronára rug. Ez az intézkedés azonban azt hiszik politikai körökben, nagyon rövid ideig fogja tartani magát.

A Bazilika felszentelése.

A Bazilikát tegnap fényes ünnepség keretében nyitották meg a fővárosban. Az udvar köréből József Agóstit főherceg és neje Augusztia vett részt az ünnepélyen. Az ünnepi misét Vaszary Kolos hercegprímás mondta.

Flotta demonstráció.

A török konfliktusból kifolyó nemzetközi flotta demonstrációjában való részvételre az osztr. magy. hadihajók már elindultak.

Orosz ferradalom.

Oroszországban a kimondott tömeges halálos ítéletek végrehajtása ellen ki mondották a legvégső küzdelmet is. A nép minden alkalmat fel fog használni arra nézve, hogy megakadályozzák az ítélet végrehajtását.

Az ország egyes részeiből a vasutas sztrájk beszűntetéséről érkeznek hírek.

Felolvasó szerkesztő:
Ádi Árpád.

Nuridsány Antal

férfi és női divat kereskedő ajánlja a vasvárosi férfi és női ruha kelméit barchetok, flanelek, téli kendők feltűnő olcsó árban. Bluz selymek gyári árban. 387. 8-16



FRIGIDOL

A fagyás által okozott fájdalmat, viszketegséget, égő érzést a legrövidebb idő alatt megszünteti.

Ára 80 fillér.

Kapható egyedül az **Arany-Szarvas** című gyógyszer-tárban

Maros-Vásárhelyt, P. Lebánia-templom mellett. (5-0.) (386.)



Kávéház átvétel.

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a mai napon az

EUROPA KÁVÉHAZAT

átvettem s minthogy azt a mai kor igényeinek megfelelően áhajtatom berendezni, közelebbi értestítésig zárva tartom.

Teljes tisztelettel **Nagy József.**

391.-5-20.



Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy

műlakatos üzletemet

a mai naptól fogva **Eötvös (sáros) utca 8. szám alá**

HELYEZTEM ÁT

Tisztelettel

Panajoth Albert,

389.-4-8. műlakatos.

H t. hírtokos osztály. gazda közönség.

CSEPLŐGÉP tulajdonosok és a kik télire olcsó és kitűnő

tüzi fával

el akarják magukat látni, forduljanak **Révész Lászlóhoz**, (Szentgyörgy utca 21 szám alatt) a hol a minta fa megtekinthető, vagy pedig közvetlen a Sárpataki és Tófalvi erdőkben lévő erdőőrkhöz, a hol közel ezer öl áll a t. vevő közönség rendelkezésére. 241.

Havi hat koronás

részletfizetésre

szállít mindenféle ☆ ☆ ☆ esaládi és iparos

varrógépet,

Fischer Gyula és fiai

Maros-Vásárhelyt.

A valódi Singer varrógépek FŐRAKTÁRA.

Vevőknek ingyen oktatás: női ruha szabás és géphimzés minden ágában. 24-0.

Szegényeknek ingyen tanítás.

A tisztelt hölgyközönségnek tudomására hozom, hogy **női ruhavarró intézetemben** gyorsan és olcsón készítek mindenféle ruhákat.

- 1 szőrüha készítése . . . 8 kor.
- 1 reformruha 4 "
- 1 bluz 2 "

Tanítok szabni és varni olcsó áron. Eljárók hához is tanítani 20 korona díjért, az ó-szeg csak akkor fizetendő, ha előismeri, hogy a szabászatot megtanulta. Teljesen szegényeket ingyen tanítok. **Vidékre is elmegyek tanítani.**

Varóintézetemben 6-féle divatlap áll a közönség szolgálatára.

Tisztelettel **Bartalis József**

női szabómester M. Vásárhely, Kézinczy-u 16. sz. 327. 19-0.



ÚJ ÜZLET!!

LAUTER MALVIN

női kalap divatterme

Tisztelettel hozom a n. é. hölgyközönség tudomására, hogy Kossuth Lajos-utca 8. szám alatt a mai kornak megfelelő **női divatkalap termet NYITOTTAM.**

Raktáron tartom állandóan a divat újdonságait, m.: alkalmi kalapok, gyermek kalapok és fejkötők, gyászkalapok és minden hozzávalók mérsékelt árak mellett.

Átalakítások pontosan eszközölköztetnek. Kérem a n. é. hölgyközönség szives látogatását, kiváló tisztelettel!

Lauter Malvin.

Tanuló leányok azonnal felvétetnek. 372. 15-30.



Gyöngyös-Visontai hegyekentermelt

Visontahegyi, elismert legjobb és egizletesebb fajokból 5 kilogramos postakosarankint a leggondosabb esomagolással **2 1/2 korona.**

Bor 1904 évi

Gyöngyös-Visontai hegyekentermelt kitűnő minőségű eredeti tiszta szürösti ermeszemes boraimból szállítok 56 literenfelüli kölcsön hordókban utánvétellel.

Fehéret 44 fillér. Sillert 40 fill. Vöröset 46 fillér. Hirneves visontai vöröset (bikavért) 70 fill literenként

Renderelhetők **Rusznay Antal** visontai nagygazdaságától Gyöngyös. 347. 23-30.



SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

Telefon 80-89. BUDAPEST, VI., Ó-UTCZA 6. Telefon 80-89. a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték főelárústitója. Sürgőnycim: Folyó száma: Pesti magyar kereskedelmi banknál Sárkányék Budapest. és a m. kir. postatakarékpénztárnál

Legmagasabb pénzkölcsönt nyújtok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol elzalogosított sorsjegyeket saját pénzemmel kivállok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltétele mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom és könnyen törleszhető váltó és személyhitelt nyújtok.

Tiszviselők és katonatisztek amortizációs kölcsönt kaphatnak.

Háztulajdonosok- és földbirtokosoknak II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok. Semmiféle előleges jutalékot nem kérek ugyszintén minden levelet, válaszbélyeg nélkül is, rögtön elintézek.

Sárkány S. Bankháza BUDAPEST VI. Ó-UTCZA 6. 25 év óta törvényileg bejegyzett cég.

Megjegyzés: A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályu sorsjegyei már megjelentek és kérem egynttal b. megrendelést, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden nyereményt azonnal kifizetek. A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereményoyel még nem lettek kisorsolva:

2979	12128	12953	16065	35733	44596
51325	58762	80847	99191	101580	105655

Kivágandó

Megrendelő lap. SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI. Ó-utca 6.

Megrendelem önöknél a számú (egész fél negyed nyolcad) sorsjegyet és ennek árát postautalvánnyal küldöm kérem utánvenni.

A nem kiventat tessék áthuzni. **Név:** **Lakhely, u. p.:**

22-30 345.

REMÉNYI BAZÁR. (242.) Reményi bazárban minden kapható sernyöt finomat tartósat, olcsót indentéle férf, női, és gyermek harisnyát bresztő órák, remek asztali és szoba diszek ás és névnap ajándéktárgyak, fog- és hajkefék orki porcellán és üvegáruk, majolika vázák iskolai idényre alkalmas bevásárlási forrás

INGYEN 20 korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép. **B A Z Á R.** Férfiaknak 3 szó: Gummi Reményi bazár. Maros-Vásárhely, Főter 11. Valódi amerikai, tucats 1, 2, 3 frt. Postal széküldések ajánlott levélben.